
Q.1 कौन-सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर Şंखला को पूणŊ करेगा?
JLNP, ? , LNPR, MOQS, NPRT

Ans 1. KNOR

2. KOMQ

3. KLNP

4. KMOQ

Question ID : 26433067716

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 नीचे तीन कथनों के बाद तीन िनʺषŊ I, II और III िदए गए हœ। िदए गए कथनो ं को सȑ मानते Šए भले
ही वे सवŊǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनधाŊįरत कीिजए िक कौन-सा/से िनʺषŊ कथनो ं का
तकŊ संगत ŝप से अनुसरण करता/करते है/हœ।
कथन:
सभी सेब केले हœ।
सभी अंगूर केले हœ।
सभी केले आलूबुखारे हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी सेब आलूबुखारे हœ।
II. सभी अंगूर आलूबुखारे हœ।
III. कुछ अंगूर केले हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

2. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

3. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ

Question ID : 26433090242

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 िकस िवकʙ मŐ िनɻिलİखत शɨों का वह Ţम िदया गया है, िजस Ţम मŐ वे अंŤेजी शɨकोश मŐ आते हœ
।
1 green
2 grate
3 greet
4 groom
5 great

Ans 1. 2,4,1,3,5

2. 2,1,3,5,4

3. 2,5,1,3,4

4. 2,3,1,5,4

Question ID : 26433069288

Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ Naino Ka Bas
Exam Date 02/02/2023
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.4 िदए गए समीकरण को संतुिलत करने के िलए िवकʙों मŐ दी गई िकन दो संƥाओ(ंअंको को नही) को
पर˙र बदलना होगा?
77 ÷ 7 − 2 × 3 + 3 = 4

Ans 1. 3 और 77

2. 3 और 7

3. 2 और 4

4. 2 और 7

Question ID : 26433082478

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 कीितŊ, सुमन, शुभ, कनक, परी, चाŜ, ʶोकऔर िशवी एक वगाŊकार मेज के चारो ंओर मेज के कŐ ū की
ओर मुख करके बैठे हœ। उनमŐ से कुछ कोनो ं पर बैठे हœ, जबिक कुछ भुजाओं के ठीक मȯ मŐ बैठे हœ।
कीितŊ, शुभ के बाईं ओर तीसरे ̾थान पर बैठी है। कीितŊ िकसी एक कोने पर बैठी है। कनक, परी के दाईं
ओर दूसरे ̾थान पर बैठी है। परी िकसी भी कोने पर नही ं बैठी है। परी, कीितŊ के ठीक बगल मŐ नही ं बैठी
है। सुमन, चाŜ के ठीक बगल मŐ बैठी है। सुमन िकसी भी भुजा के ठीक मȯ मŐ नही ं बैठी है। सुमन और
ʶोक के बीच केवल तीन ʩİƅ बैठे हœ।
िशवी के दाईं ओर दूसरे ̾थान पर कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. सुमन

2. चाŜ

3. ʶोक

4. शुभ

Question ID : 26433082293

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले शɨ
से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ शɨों के ŝप मŐ मानना है, और उɎŐ शɨ मŐ अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों की
संƥा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ंकरना है।)
रेलगाडी : पटरी :: कार : ?

Ans 1. बस

2. टायर

3. सडक

4. पेटŌ ोल

Question ID : 26433082935

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'TEA' को '23' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'SKY' को '52' के ŝप मŐ िलखा
जाता है। उसी भाषा मŐ 'JAM' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. 27

2. 21

3. 24

4. 20

Question ID : 26433069641

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8

Ans 1.  4

2.  2

3.  1

4.  5

Question ID : 26433089452

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 यिद '+' का अथŊ है '-', '-' का अथŊ है '×', '×' का अथŊ है '÷' और '÷' का अथŊ है '+', तो िनɻिलİखत मŐ से
कौन सा समीकरण सही होगा?

Ans 1. 96 ÷ 3 + 56 × 16 - 5 = 45

2. 20 + 44 ÷ 11 × 3 - 9 = 30

3. 108 + 3 - 36 × 6 ÷ 15 = 105

4. 15 - 6 × 15 + 80 ÷ 2 = 25

Question ID : 264330117551

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ शɨो ं के ŝप मŐ मानना है और उɎŐ शɨ मŐ अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों
की संƥा के आधार पर एक-दूसरे से संबंिधत नही ंकरना है।)
मŐढक : टेडपोल :: कीट : ?

Ans 1. पƗी

2. मǅर

3. लावाŊ

4. गाय

Question ID : 26433067374

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 एक िनİ̻ चत कूट भाषा मŐ, 'SQUARE' को ‘UQSERA’ के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'CIRCLE’ को
’RICELC’ के ŝप मŐ िलखा जाता है, उसी भाषा मŐ 'EQUATE' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. UQEETE

2. UQEETA

3. AUQETA

4. QQEETA

Question ID : 26433079391

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ , जो पाँचवी ं संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा, पहली
संƥा से संबंिधत है और चौथी संƥा, तीसरी संƥा से संबंिधत है।
53 : 7 :: 77 : 10 :: 69 : ?

Ans 1. 12

2. 8

3. 11

4. 9

Question ID : 26433069421

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 L, M, N, O, P, Q, और R एक पंİƅ मŐ पूवŊ की ओर मुख करके बैठे Šए हœ। O, N के दाईं ओर ठीक
बगल मŐ बैठा है। Q पंİƅ के िकसी एक िसरे पर बैठा है और P उसके दाईं ओर ठीक बगल मŐ बैठा है।
L, M और N के बीच मŐ बैठा है। पंİƅ के दाएं िसरे पर कौन बैठा है?

Ans 1. M

2. R

3. Q

4. L

Question ID : 26433074625

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी संƥा दी गई ŵंृखला मŐ Ů̻न िच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
400, 410, 425, 450, 490, ?

Ans 1. 545

2.  540

3. 550

4. 555

Question ID : 26433087033

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081519

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 ‘P & Q’ का अथŊ है ‘P, Q की बहन है’
‘P % Q’ का अथŊ है 'P, Q का भाई है'
‘P $ Q’ का अथŊ है ‘P, Q की माता है’
‘P = Q’ का अथŊ है 'P, Q का िपता है'
A $ B = C & D
C, A से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. पुũी

2. बहन

3. माता

4. पोती

Question ID : 26433083115

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076640

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िनɻ मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵंृखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
133, 156, ?, 202, 225, 248

Ans 1. 173

2. 166

3. 179

4. 186

Question ID : 26433076736

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087085

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 िदए गए िवकʙों मŐ से उस अƗर-समूह का चयन कीिजए जो िनɻ Şंखला मŐ Ů̻न-िच˥ (?) के ̾थान पर
आ सकता है।
RAP, TEV, VIB, XMH, ?

Ans 1. ZQN

2. YQN

3. YQB

4. ZQB

Question ID : 26433079032

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.1 ɘाːरऑफ पेįरस का रासायिनक नामƐा है?

Ans 1. कैİ̵शयम हाइपोƑोराइड

2. कैİ̵शयम काबŖनेट

3. कैİ̵शयम ऑƛाइड

4. कैİ̵शयम सʚेट हेमीहाइडŌ ेट

Question ID : 264330115154

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 रा Ō̓ ीय आय की गणना मŐ ______ वषŊ (वषŘ) की समयाविध को ȯान मŐ रखा जाता है।
Ans 1. दो

2. एक

3. पांच

4. दस

Question ID : 264330115338

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 नवंबर 2022 तक की İ̾थित के अनुसार, भʩ िबʲोई, जो नवंबर 2022 मŐ आदमपुर, हįरयाणा से िवधान
सभा के सद˟ के ŝप मŐ चुने गए थे, ______ राजनीितक दल से संबंिधत हœ।

Ans 1. भारतीय जनता पाटŎ

2. भारतीय रा Ō̓ ीय कांŤेस

3. भारतीय कʄुिनː पाटŎ

4. रा Ō̓ वादी कांŤेस पाटŎ

Question ID : 264330114919

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 ओलंिपयन नीरज चोपड़ा ने 2020 ओलंिपक खेलो ं मŐ _________ की दूरी तक भाला फŐ ककर ˢणŊ
पदक हािसल िकया।

Ans 1. 88.01 m

2. 89.58 m

3. 87.58 m

4. 87.85 m

Question ID : 26433092322

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 जʃू और कʳीर पुनगŊठन (संशोधन) िवधेयक, 2021 को _______ को राǛसभा मŐ पेश िकया गया था
।

Ans 1. 4 फरवरी, 2021

2. 4 जनवरी, 2021

3. 4 अŮैल, 2021

4. 14 माचŊ, 2021

Question ID : 264330116227

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.6 जून 2022 मŐ, कŐ ūीय ŮȑƗ कर बोडŊ (CBDT) के नये अȯƗ के ŝप मŐ िकसे िनयुƅ िकया गया?
Ans 1. िनितन गुɑा

2. Ůमोद मोदी

3. संगीता िसंह

4. जगɄाथ िवȨाधर महापाũा

Question ID : 264330115041

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 िनɻिलİखत मŐ से िकसे 2012 मŐ केरल राǛ कथकली पुरˋार से सʃािनत िकया गया था?
Ans 1. शोभना नारायण

2. कलामंडलम वसु िपशारोडी

3. कलामंडलम कʞािणकुǥी अʃा

4. अनुराधा पाǷेय

Question ID : 264330115881

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 अशोक ने अपने िशलालेख मŐ उʟेख िकया है िक उसने राजा बनने के _________ बाद किलंग पर
िवजय Ůाɑ की थी।

Ans 1. सात वषŊ

2. दस वषŊ

3. नौ वषŊ

4. आठ वषŊ

Question ID : 26433085215

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी, भारत की अंितम पंचवषŎय योजना थी?
Ans 1. 12वी ं

2. 11वी ं

3. 13वी ं

4. 10वी ं

Question ID : 26433092381

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ______ एक ऐसी फसल है िजसका उपयोग भोजन और चारे दोनो ं के ŝप मŐ िकया जाता है। यह एक
खरीफ फसल है िजसे 21°C से 27°C के बीच तापमान की आवʴकता होती है और पुरानी जलोढ़ िमǥी
मŐ अǅी तरह से बढ़ती है।

Ans 1. चावल

2. जूट

3. मſा

4. गेšं

Question ID : 26433054624

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा वह पयाŊवरणीय घटक नही ं है, जो वातावरण पोषको ं के मुƅ होने की दर तय
करते हœ?

Ans 1. जनसंƥा

2. िमǥी

3. ताप

4. आūŊता

Question ID : 264330115257

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 2021 की नीित (NITI) आयोग की įरपोटŊ के अनुसार, Ťामीण भारत की जनसंƥा का िकतना Ůितशत
गरीबी रेखा से नीचे जीवन यापन कर रही है?

Ans 1. 7.65%

2. 32.75%

3. 12.4%

4. 23.4%

Question ID : 26433092886

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 1919 मŐ, गांधीजी ने _________ के िवरोध मŐ सȑाŤह का आ˪ान िकया था।
Ans 1. भारतीय पįरषद अिधिनयम

2. िपट्स इंिडया एƃ

3. रॉलेट एƃ

4. रेगुलेिटंग एƃ

Question ID : 26433090589

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 नेताजी सुभाष रा Ō̓ ीय खेल सं̾थान िनɻिलİखत मŐ से िकस शहर मŐ İ̾थत है?

Ans 1. पुणे

2. कोİǄ

3. पिटयाला

4. जयपुर

Question ID : 264330116298

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 मूल अिधकारो ं की अवधारणा िकस देश के संिवधान से ली गई है?

Ans 1. संयुƅ राǛ अमेįरका

2. आयरलœड

3. यूनाइटेड िकंगडम

4. ŝस

Question ID : 264330115639

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16 रƗाबंधन, भाई और बहन के बीच įरʱे की भावाȏकता को ʩƅकरने वाला ȑौहार है, 2022 मŐ यह
________ के महीने मŐ मनाया गया।

Ans 1. जनवरी

2. अगˑ

3. मई

4. जून

Question ID : 264330115095

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 ____, खुदरा िवŢेताओं के िलए गोदाम मŐ ːॉक रखते हœ तािक खुदरा िवŢेताओं को जब भी उनकी
आवʴकता हो, उɎŐ सामान उपलɩ कराया जा सके।

Ans 1. थोक िवŢेता

2. खरीदार

3. Ťाहक

4. िवŢेता

Question ID : 264330115585

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 राǛ के महािधवƅा की िनयुİƅ _________ Ȫारा की जाती है।
Ans 1. भारत के मुƥ Ɋायाधीश

2. राǛपाल

3. राǛ चुनाव आयुƅ

4. मुƥमंũी

Question ID : 26433089184

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 गंगा नदी िनɻिलİखत मŐ से िकस जल िनकाय मŐ जा िमलती है?

Ans 1. Ůशांत महासागर

2. अरब सागर

3. दिƗण चीन सागर

4. बंगाल की खाड़ी

Question ID : 264330116009

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी लोक नृȑ शैली हįरयाणा राǛ से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. रउफ

2. फाग

3. गुƨा

4. खोįरया

Question ID : 26433086717

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 एक ʩİƅ ने 8 km की दूरी 4 km/h की चाल से, 12 km की दूरी 3 km/h की चाल से और 18 km की
दूरी 2 km/h की चाल से तय की। कुल याũा मŐ उसकी औसत चालƐा है? (दशमलव के दो ̾थानो ं तक
लगभग)

Ans 1. 2.53 km/h

2. 3.53 km/h

3. 2.83 km/h

4. 2.03 km/h

Question ID : 26433090284

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 एक कƗा के सभी साठ छाũ गिणत की परीƗा मŐ शािमल Šए। 25 छाũो ं ने 96 औसत अंक Ůाɑ िकए।
शेष छाũो ं को 84 औसत अंक िमले। पूरी कƗा के औसत अंक _______है।

Ans 1. 89

2. 90

3. 91

4. 92

Question ID : 26433079909

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 124 m और 116 m लंबी दो टŌ ेनŐ Ţमशः 28 km/h और 44 km/h की चाल से एक-दूसरे की ओर चल
रही हœ। िमलने के बाद उɎŐ एक-दूसरे को पार करने मŐ िकतना समय लगेगा?

Ans 1.  16 सेकंड

2. 12 सेकंड

3.  10 सेकंड

4.  14 सेकंड

Question ID : 26433075199

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 रिव के पास एक केक है, जो 6 cm िũǛा के गोले के आकार का है। िफर उसने इसे चॉकलेट मŐ डुबोकर
ůीजर मŐ रख िदया। कुछ समय बाद उसने देखा िक चॉकलेट ने केक के ऊपर 2 cm मोटी परत बनाई।
केक को चॉकलेट मŐ डुबाने के बाद उसके पृʿीय Ɨेũफल मŐ िकतने Ůितशत पįरवतŊन होता है?

Ans 1. 77.78%

2. 64.23%

3. 47.45%

4. 34.89%

Question ID : 26433075328

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 लता ने Rs.2,160 मŐ दो पंखे खरीदे। एक पंखे को 15% के लाभ पर और दूसरे को 9% की हािन पर
बेचने पर, उसे पूरे लेन-देन मŐ न तो लाभ होता है और न ही हािन। Ůȑेक पंखे का Ţय मूʞ ǒात करŐ।

Ans 1. Rs.640, Rs.1,520

2. Rs.1,000, Rs.1,160

3. Rs.960, Rs.1,200

4. Rs.810, Rs.1,350

Question ID : 26433073123

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 कुछ वˑुएं Rs.4,500 मŐ खरीदी जाती हœ। यिद एक ितहाई वˑुएं 15% की हािन पर बेची गई हœ, तो शेष
वˑुओं को िकतने Ůितशत लाभ पर बेचा जाना चािहए, तािक पूरे लेनदेन पर 20% का लाभ Ůाɑ हो?

Ans 1. 35%

2. 17.5%

3. 37.5%

4. 27.5%

Question ID : 26433074987

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 एक ʩापारी िकसी उȋाद के अंिकत मूʞ पर 20% छूट देता है। ʩापारी इस घटे मूʞ पर एकऔर
36.5% की छूट देता है। दोनो ं कटौितयाँ, एकल कटौती ______ के बराबर है।

Ans 1. 49.2%

2. 43.5%

3. 53.4%

4. 58.6%

Question ID : 26433066310

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िनɻिलİखत ʩंजक का मान ǒात करŐ ।
95 − [144 ÷ 12 of 12 − (−4) − {3 – 17 − 10}]

Ans 1. 78

2. 48

3. 66

4. 92

Question ID : 26433076320

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक मोबाइल फोन Rs.15,500 मŐ खरीदा गया था। इसके मूʞ मŐ 20% Ůित वषŊ की दर से मूʞŸास
होता है। दो वषŊ बाद इसका मूʞ ǒात कीिजए।

Ans 1. Rs.9920

2. Rs.6200

3. Rs.10200

4. Rs.12400

Question ID : 26433075736

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 10 Ůितशत वािषŊक चŢवृİȠ ɯाज दर से ₹1 लाख का मूलधन 3 वषŊ मŐ बढ़कर िकतना (₹ मŐ) हो
जाएगा? (ɯाज वािषŊक ŝप से चŢवृİȠ िकया जाता है)

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076012

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक 185 m लंबाई की और दूसरी 175 m लंबाई की, दो रेलगािड़याँ समानांतर पटįरयो ं पर िवपरीत
िदशाओं मŐ दौड़ रही हœ, पहली और दूसरी की चाल Ţमश: 80 km/h और 64 km/h हœ। एक-दूसरे को
पार करने मŐ वे िकतना समय लŐगी?

Ans 1. 7 सेकंड

2. 9 सेकंड

3. 9.5 सेकंड

4. 8 सेकंड

Question ID : 26433075519

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 A और B िमलकर कोई काम 24 िदन मŐ कर सकते हœ। A, B से दोगुना कायŊकुशल है। B अकेले उस
काम को िकतने िदन मŐ पूरा कर सकता है?

Ans 1. 78

2. 84

3. 72

4. 86

Question ID : 26433079893

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 M और N िमलकर एक कायŊ को 18 िदनो ं मŐ, N और P 26 िदनो ं मŐ, और M और P 14 िदनो ं मŐ पूरा कर
सकते हœ। िदनो ं की अनुमािनत संƥा ǒात करŐ , जहाँ सभी एक साथ काम करके कायŊ को पूरा करते हœ।

Ans 1. 12 िदन

2. 13 िदन

3. 11 िदन

4. 15 िदन

Question ID : 264330116911

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 17 से िवभाǛ 3 अंकीय सबसे छोटी संƥा और 34 से िवभाǛ 2 अंकीय सबसे बड़ी संƥा का लघुȅम
समापवȑŊ ǒात करŐ।

Ans 1. 102

2. 204

3. 408

4. 816

Question ID : 264330116636

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081706

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 जय के पेटीएम वॉलेट मŐ ₹500 हœ। उसने पहले अपने बैलŐस मŐ 20% और िफर 25% की वृİȠ की।
Ůारंिभक बैलŐस की तुलना मŐ बैलŐस मŐ Ůितशत वृİȠ ǒात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076409

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082423

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18

Ans 1. 24 cm

2. 20 cm

3. 28 cm

4. 21 cm

Question ID : 26433076254

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 5, 10 और 17 का चतुथाŊनुपाती Ɛा है?

Ans 1. 51

2. 15

3. 34

4. 43

Question ID : 26433080328

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 एकल छूट, जो 20%, 22% और 25% की तीन Ţिमक छूटो ं के बराबर है,________है।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090288

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the most appropriate option to fill in the blank.
He decided not to go for the picnic as he was feeling a little____________.

Ans 1. as right as rain

2. under the weather

3. head in the clouds

4. calm before the storm

Question ID : 26433084652

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

I am born in the United States, yet I consider myself Indian.

Ans 1. I was born in the United States,

2. No substitution

3. I was born at the United States,

4. I was born in United States,

Question ID : 264330101020

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Sluggish

Ans 1. Flatter

2. Humiliate

3. Active

4. Lethargic

Question ID : 26433090791

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

He received a __________ during the ceremony.

Ans 1. metal

2. medal

3. meddle

4. mettle

Question ID : 26433084714

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate antonym of the given word.

Betray

Ans 1. Disloyal 

2. Sympathy 

3. Adverse 

4. Protect

Question ID : 26433072356

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
Spick and span

Ans 1. To leave a place quickly

2. To be in trouble

3. To be neat and clean

4. To be untidy

Question ID : 26433086378

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Blaze the trail

Ans 1. To be defeated 

2. To receive fame 

3. To cause a damage 

4. Be first to do something important

Question ID : 26433074058

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate synonym of the capitalised word in the given sentence.

I had the PRIVILEGE of meeting the magistrate.

Ans 1. Recommendation

2. Guidance 

3. Honour 

4. Atrocity 

Question ID : 26433088207

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Identify the correctly spelt sentence.

Ans 1. Celastial objects are not visible to the naked eye.   

2. Kelestial objects are not visible to the naked eye.  

3. Celesteal objects are not visible to the naked eye.   

4. Celestial objects are not visible to the naked eye.  

Question ID : 26433072839

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains an error.

Nyra have/ been taking / dance classes / this year.

Ans 1. dance classes

2. been taking

3. Nyra have

4. this year

Question ID : 26433088297

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate synonym of the given word.

Cherish

Ans 1. Condemn

2. Abandon

3. Neglect

4. Admire

Question ID : 26433073685

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

I was startled by his entry into the hall.

Ans 1. glad

2. cherished

3. frightened

4. miserable

Question ID : 26433092104

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The objective of Robotics are to interrogate smart machines that can help people in a
variety of ways.

Ans 1. is to develop

2. is to bully

3. are to facilitate

4. are to levitate

Question ID : 26433089798

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

A trimphant smile appeared on his face.

Ans 1. Trimpant

2. Triumphant

3. Triumpant

4. Tremphant

Question ID : 26433073560

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the correct word for the blanks in the given sentence.

He _________ to success after winning a lottery and _________ is everyone’s favourite
flower.

Ans 1. got

2. rise

3. zenith

4. rose

Question ID : 26433060541

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It is often said that (1) _______ you want a pet to look up to you, get a dog. If you want a pet
that looks straight (2) ________ you, get a horse. For an animal that looks down (3)
_________ you, the cat must surely (4) _______ this description.
Cats are their own bosses. They have little or no regard for anyone or anything. If you have
(5) ________ looked closely at the cat, you will observe that it looks at you from the corner of
its eyes, almost condescendingly.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. whenever  

2. whether  

3. ever

4. if 

Question ID : 26433072453

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It is often said that (1) _______ you want a pet to look up to you, get a dog. If you want a pet
that looks straight (2) ________ you, get a horse. For an animal that looks down (3)
_________ you, the cat must surely (4) _______ this description.
Cats are their own bosses. They have little or no regard for anyone or anything. If you have
(5) ________ looked closely at the cat, you will observe that it looks at you from the corner of
its eyes, almost condescendingly.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. by  

2. to  

3. at  

4. over  

Question ID : 26433072454

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It is often said that (1) _______ you want a pet to look up to you, get a dog. If you want a pet
that looks straight (2) ________ you, get a horse. For an animal that looks down (3)
_________ you, the cat must surely (4) _______ this description.
Cats are their own bosses. They have little or no regard for anyone or anything. If you have
(5) ________ looked closely at the cat, you will observe that it looks at you from the corner of
its eyes, almost condescendingly.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. on  

2.  with

3. at  

4. in  

Question ID : 26433072455

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It is often said that (1) _______ you want a pet to look up to you, get a dog. If you want a pet
that looks straight (2) ________ you, get a horse. For an animal that looks down (3)
_________ you, the cat must surely (4) _______ this description.
Cats are their own bosses. They have little or no regard for anyone or anything. If you have
(5) ________ looked closely at the cat, you will observe that it looks at you from the corner of
its eyes, almost condescendingly.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. fit

2. find 

3. mist

4. feat 

Question ID : 26433072456

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It is often said that (1) _______ you want a pet to look up to you, get a dog. If you want a pet
that looks straight (2) ________ you, get a horse. For an animal that looks down (3)
_________ you, the cat must surely (4) _______ this description.
Cats are their own bosses. They have little or no regard for anyone or anything. If you have
(5) ________ looked closely at the cat, you will observe that it looks at you from the corner of
its eyes, almost condescendingly.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. ever

2. never  

3. sometime 

4. whenever  

Question ID : 26433072457

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 ‘वायु’ के एकाथŎ शɨ से िनɻ वाƐ की पूिȅŊ कीिजए।
सारे िवशाल पेड़ ________ से िगर पड़े।

Ans 1. Ůभंजन

2. धूप

3. भूकंप

4. वषाŊ

Question ID : 26433063081

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-Hindi
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Q.2 'िजसे पान करने से अमर हो जाए'
ऊपर िदए गए वाƐांश के िलए एक शɨƐा होगा?

Ans 1. अमृत

2. अिनल

3. सिलल

4. अखाȨ

Question ID : 26433070054

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 िनɻिलİखत मŐ से शुȠ वाƐ है-

Ans 1. अब तुम मœ को बेवकूफ नही ं बना सकते।

2. अब तुम मुझे बेवपूफ नही ं बना सकते।

3. अब तुम मुझे बेवकूफ नही ं बना सकते।

4. अब तुम मुझको बेवकूफ ना बना सकते।

Question ID : 26433066845

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 झठू बोलना पाप है।
उपरोƅ वाƐ मŐ रेखांिकत पद बदलकर िलİखए।

Ans 1. दूसरों को हािन पŠँचाना

2. मनुˈ को न मारना

3. सच बोलना

4. फूल िबछाना

Question ID : 26433062694

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 िनɻ वाƐ मŐ रेखांिकत अंश के ̾थान पर सबसे उपयुƅ िवकʙकौन-सा होगा?
बात-बात मŐ इस तरह झगड़ना-लड़ना ठीक नही ं है।

Ans 1. लड़ना-मरना

2. मरना-लड़ना

3. झगड़ना-मारना

4. लड़ना-झगड़ना

Question ID : 26433066873

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 नीचे िदए गये वाƐांश के िलए साथŊक शɨ बताइए–
‘रात और संȯा के बीच का समय’

Ans 1. बेला

2. अˑाचल

3. गोधूिल

4. सायंकाल

Question ID : 26433062594

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 िनɻिलİखत िवकʙों मŐ से ‘उʟू सीधा करना’ मुहावरे का अथŊ Ɛा है?

Ans 1. ˢाथŊ िसȠ करना

2. सबकी मदद करना

3. सबको साथ लेकर चलना

4. िनरथŊक सािबत होना

Question ID : 26433062549

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िनɻ मुहावरे को पूणŊ कीिजए।
हाथ की _______ बनना

Ans 1. कठ-जामुन

2. कठ-मांडू

3. कठ-पुतली

4. कठ-गुलाब

Question ID : 26433062817

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से शुȠ वाƐ कौन-सा है?

Ans 1. भगत िसंह का रा Ō̓ आभारी है।

2. आकाश जानता है िक शायद उसका िमũ सो रहा है।

3. उसका सौȽयŊ कभी कम न होगा।

4. गाय का ताकतवर दूध होता है।

Question ID : 26433066992

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 िनɻ मŐ से िकस वाƐ मŐ ‘खल’ के सही पयाŊयवाची शɨ का Ůयोग Šआ है?

Ans 1. नयन अȑंत दुʼ है।

2. िकसान बŠत पįरŵम करते हœ।

3. समुū का तट अȑंत िवˑृत है।

4. उस पर खूनी हमला Šआ।

Question ID : 26433067018

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 ‘________ उȋादकऔर उपभोƅा को सɼकŊ मŐ लाता है।'
उपरोƅ वाƐ मŐ įरƅ ̾थान की पूितŊ िनɻ मŐ से उपयुƅ शɨ Ȫारा कीिजए।

Ans 1. िनदőशक

2. डािकया

3. मुİखया

4. िवǒापन

Question ID : 26433080899

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 िवकʙों मŐ िदए गए समानाथŎ शɨों मŐ से िनɻ वाƐ के िलए सवŖिचत शɨ का Ůयोग करके įरƅ ̾थान
की पूितŊ कीिजए।
पांडु पुũ अजुŊन _________ िनशानेबाज़ वीर था।

Ans 1. अनुपम

2. अिȪतीय

3. अनोखा

4. अनूठा

Question ID : 26433062932

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 िदए गए िवकʙों मŐ से कौन सा शɨ, िनɻिलİखत वाƐ मŐ रेखांिकत शɨ का पयाŊयवाची नही ं है।
मदमˑ हाथी अपनी ही धुन मŐ चलते हœ।

Ans 1. कंुजर

2. हाथ

3. गज

4. हİˑ

Question ID : 26433091336

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 कमŊ के आधार पर िŢया के दो भेद हœ-
Ans 1. अकमŊक, सकमŊक

2. सजातीय, िवजातीय

3. एककमŊक, िȪकमŊक

4. गुणवाचक, सवŊनािमक

Question ID : 26433085041

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा वाƐ संǒा के Ůयोग की ̊िʼ से शुȠ है?

Ans 1. वृȠता मानव जीवन के िवकास का अंितम चरण है।

2. वाधŊƐ मानव जीवन के िवकास का अंितम चरण है।

3. वृȠमान मानव जीवन के िवकास का अंितम चरण है।

4. वृȠ मानव जीवन के िवकास का अंितम चरण है।

Question ID : 26433066956

Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Comprehension:

िनɻिलİखत गȨांश मŐ कुछ शɨों को हटा िदया गया है। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थानों की पूितŊ
कीिजए। Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।
मानव जीवन सुख और दुःख का िमला-जुला 1. ________ होता है। मनुˈ जीवन भर संघषŊ करता है। बचपन से
लेकर वृȠाव̾था तक यिद वह 2. _________ रहेगा तो उसका जीवन नीरस हो जाएगा। जीवन को सरस बनाने
के िलए 3. ________ के िविभɄ साधनों की आवʴकता होती है। वैसे भी मनोरंजन मनुˈ की 4. _________
Ůवृिȅ है। सच पूछा जाए तो मनोरंजन के िबना जीवन 5. _______ है।

SubQuestion No : 16

Q.16 įरƅ ̾थान 1 की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन कीिजए।
Ans 1. ̾थान

2. ŝप

3. कायŊ

4. साधन

Question ID : 264330111011

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िनɻिलİखत गȨांश मŐ कुछ शɨों को हटा िदया गया है। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थानों की पूितŊ
कीिजए। Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।
मानव जीवन सुख और दुःख का िमला-जुला 1. ________ होता है। मनुˈ जीवन भर संघषŊ करता है। बचपन से
लेकर वृȠाव̾था तक यिद वह 2. _________ रहेगा तो उसका जीवन नीरस हो जाएगा। जीवन को सरस बनाने
के िलए 3. ________ के िविभɄ साधनों की आवʴकता होती है। वैसे भी मनोरंजन मनुˈ की 4. _________
Ůवृिȅ है। सच पूछा जाए तो मनोरंजन के िबना जीवन 5. _______ है।

SubQuestion No : 17

Q.17 įरƅ ̾थान 2 की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन कीिजए।
Ans 1. संघषŊशील

2. Ůचिलत

3. Ůभािवत

4. िमलनसार

Question ID : 264330111012

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

िनɻिलİखत गȨांश मŐ कुछ शɨों को हटा िदया गया है। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थानों की पूितŊ
कीिजए। Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।
मानव जीवन सुख और दुःख का िमला-जुला 1. ________ होता है। मनुˈ जीवन भर संघषŊ करता है। बचपन से
लेकर वृȠाव̾था तक यिद वह 2. _________ रहेगा तो उसका जीवन नीरस हो जाएगा। जीवन को सरस बनाने
के िलए 3. ________ के िविभɄ साधनों की आवʴकता होती है। वैसे भी मनोरंजन मनुˈ की 4. _________
Ůवृिȅ है। सच पूछा जाए तो मनोरंजन के िबना जीवन 5. _______ है।

SubQuestion No : 18

Q.18 įरƅ ̾थान 3 की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन कीिजए।
Ans 1. पįरवार

2. मनोरंजन

3. कायŊ

4. आकषŊण

Question ID : 264330111013

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िनɻिलİखत गȨांश मŐ कुछ शɨों को हटा िदया गया है। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थानों की पूितŊ
कीिजए। Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।
मानव जीवन सुख और दुःख का िमला-जुला 1. ________ होता है। मनुˈ जीवन भर संघषŊ करता है। बचपन से
लेकर वृȠाव̾था तक यिद वह 2. _________ रहेगा तो उसका जीवन नीरस हो जाएगा। जीवन को सरस बनाने
के िलए 3. ________ के िविभɄ साधनों की आवʴकता होती है। वैसे भी मनोरंजन मनुˈ की 4. _________
Ůवृिȅ है। सच पूछा जाए तो मनोरंजन के िबना जीवन 5. _______ है।

SubQuestion No : 19

Q.19 įरƅ ̾थान 4 की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन कीिजए।
Ans 1. बड़ी

2. ˢाभािवक

3. मȯम

4. अŮȑƗ

Question ID : 264330111014

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िनɻिलİखत गȨांश मŐ कुछ शɨों को हटा िदया गया है। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थानों की पूितŊ
कीिजए। Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।
मानव जीवन सुख और दुःख का िमला-जुला 1. ________ होता है। मनुˈ जीवन भर संघषŊ करता है। बचपन से
लेकर वृȠाव̾था तक यिद वह 2. _________ रहेगा तो उसका जीवन नीरस हो जाएगा। जीवन को सरस बनाने
के िलए 3. ________ के िविभɄ साधनों की आवʴकता होती है। वैसे भी मनोरंजन मनुˈ की 4. _________
Ůवृिȅ है। सच पूछा जाए तो मनोरंजन के िबना जीवन 5. _______ है।

SubQuestion No : 20

Q.20 įरƅ ̾थान 5 की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन कीिजए।
Ans 1. वचŊˢ

2. पूरा

3. उिचत

4. अधूरा

Question ID : 264330111015

Status : Answered

Chosen Option : 4
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